
 

 

 
 
 

 
 
 
 
Návrhová část 
 
ÚZEMNÍ  ROZVOJ, ŽIVOTNÍ 

PROSTŘEDÍ,  VEŘEJNÝ 

PROSTOR   A  DOPRAVA 
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1. VIZE A MOTTO 

Mottem  této Strategie je: „Praha 5 - moderní vizitka metropole“  

Výše vytyčené motto Strategie je rozvedeno do vize MČ Praha 5  (viz Tabulka 2). Ta představuje detailní popis 
optimálního stavu rozvoje MČ Praha 5 v roce 2030, kterého by mělo být dosaženo naplněním strategických 
cílů popsaných v kapitole 2. Vize je psána v p řítomném čase pohledem hodnotitele žijícího v roce 2030 . 

Tabulka 1 Vize M ěstské části Praha 5 do roku 2030 

Vize MČ Praha 5 

Úvodní část vize 

Praha 5 je vnímána jako zdravá, inspirativní, prestižní, moderní a ekologicky přívětivá městská část, která 
je nadčasovým a skvělým místem k bydlení, práci i odpočinku. Je zachovávána a využívána jedinečnost 
Prahy 5, která se vyznačuje morfologickou pestrostí danou přítomností kopců i údolí, zajímavou historií 
jednotlivých lokalit a specifickou urbanistickou strukturou (vilové čtvrti a sídliště). Praha 5 díky své 
rozmanitosti nabízí rušné i klidné oblasti, disponuje širokou občanskou vybaveností respektující potřeby 
občanů ve všech lokalitách a je atraktivní pro všechny generace. Zároveň je Praha 5 otevřena spolupráci 
a komunikaci s dalšími organizacemi, institucemi a podnikateli a obousměrně sdílí zkušenosti s 
partnerskými městy. Pozornost je věnována také podpoře participace občanů, se kterými radnice vede 
otevřený dialog. Občané jsou zapojováni do dění v městské části, pořádána jsou pravidelná setkání. 

Část vize vztahující se k PO 1: Moderní, p řátelská a digitální radnice 

Úřad MČ Praha 5 je moderní digitálně přívětivý a umožňuje i snadné vyřízení všech záležitostí pod jednou 
střechou, a to prostřednictvím profesionálních služeb zajištěných kvalifikovanými, výkonově motivovanými 
a vstřícnými úředníky. Pro klienty úřadu je k dispozici elektronický katalog služeb, včetně jeho vhodné 
propojenosti na služby státu i Magistrátu hl. m. Prahy. Dále je zajištěn dostatek parkovacích míst i dobrá 
pěší dostupnost pro případ osobní návštěvy úřadu. Na základě fungující zpětné vazby od klientů se 
poskytované služby úřadu trvale zlepšují. K tomu je zajištěna optimální infrastruktura budov, zařízení 
a technologií. 

Praha 5 respektuje principy dlouhodobé udržitelnosti a společenské zodpovědnosti a daří se jí efektivně 
zastřešovat celou městskou korporaci (tj. řídit zřizované organizace). Na Úřadu MČ Praha 5 jsou zavedeny 
pokročilé a funkční metody řízení procesů, změn, řízení rizik i kvality a interní komunikace je v rámci úřadu 
plně digitální / bezpapírová. 

Radnice se vyznačuje svojí otevřeností a efektivní komunikací ve vztahu k občanům Prahy 5, kteří ji tak 
považují za důvěryhodného partnera. Díky využití pestré škály komunikačních kanálů se daří včas a plně 
informovat místní obyvatele o dění v Praze 5. 

Část vize vztahující se k PO 2: Vzd ělávání, školství a volný čas 

Praha 5 poskytuje dostatečné příležitosti pro vzdělávání všech věkových skupin a zřizuje dostatečně hustou 
síť zdravých mateřských i základních škol, do kterých děti chodí rády. Jsou vytvořeny vhodné podmínky pro 
širokou nabídku vzdělávacích služeb a zřizované školy se vyznačují moderností, estetičností, 
nadstandardní materiálně-technickou vybaveností a celkovou přívětivostí prostředí odpovídající aktuálním 
trendům. Ve školách je zároveň nabízena široká škála školních vzdělávacích programů a mimoškolních 
aktivit zajištěná kvalitním a stabilním personálem. Ředitelé škol zřizovaných Prahou 5 jsou leadery a vědí 
kam, proč i jak svoji organizaci směřují. Spolupráce zástupců Prahy 5 s řediteli těchto škol je plně funkční 
a daří se tady naplňovat vizi zřizovatele. Podařilo se taktéž navázat spolupráci Prahy 5 se středními 
a vysokými školami. 

Praha 5 má dostatek volnočasových prostor pro všechny generace a maximálně využívá potenciál 
veřejného prostoru a sportovní infrastruktury školských zařízení. 

Část vize vztahující se k PO 3: Financování projekt ů, finance, investice a správa majetku 

Praha 5 hospodaří se stabilním a vyrovnaným rozpočtem, je zodpovědným správcem majetku, disponuje 
stabilním bytovým fondem a dostatkem komerčně využívaných prostor, realizuje smysluplné a účelné 
investice a nemá žádné větší finanční závazky. Financování rozvoje Prahy 5 je předvídatelné, dlouhodobě 
udržitelné a při rozhodování o investicích jsou využívány dostupné informace a data. 
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Část vize vztahující se k PO 3: Financování projekt ů, finance, investice a správa majetku 

Praze 5 se daří efektivně získávat a využívat různé další zdroje financování nejen u investičních projektů. 
Financování z dalších zdrojů je upřednostněno. Finanční plánování na příslušný rok je realistické, odpovídá 
střednědobému plánování i zákonným požadavkům a zahrnuje také manažerské řízení rozpočtu spočívající 
v průběžné analýze vlivů a faktorů ovlivňujících příjmy a výdaje v průběhu daného roku. S majetkem 
a finančními prostředky je nakládáno koncepčně na základě schválené strategie a v souladu s principy 3E 
(hospodárnost, efektivnost a účelnost). 

Část vize vztahující se k PO 4: Sociální služby, byt ová politika a bezpe čnost 

Bytový fond na území Prahy 5 se daří díky nové výstavbě významně rozšiřovat. Zlepšuje se technický stav 
bytového fondu MČ Praha 5 i vybavenost těchto bytů, což vede k jejich účelnému využívání. Rozšiřuje se 
nabídka sociálních, seniorských, startovacích a tréninkových bytů a bytů pro preferované profese. Celková 
dostupnost a kvalita bydlení je v Praze 5 nadstandardní v rámci hl. m. Prahy. K tomu přispívá i fakt, že je 
Praha 5 vnímána jako bezpečná městská část, ve které je snaha minimalizovat výskyt sociálně 
patologických jevů. 

Na území Prahy 5 je dostupná nabídka sociálních služeb naplňující potřeby všech cílových skupin. Z úrovně 
městské části je podporována dlouhodobá udržitelnost kapacity i kvality těchto služeb. Zvláštní důraz je 
kladen na péči o seniory a osoby se zdravotním postižením, a dále pak i na nabídku aktivizačních programů 
pro různé cílové skupiny, podporu aktivního stárnutí, spolupráci napříč generacemi a podporu komunitního 
života. Cizince a národnostní menšiny se daří postupně integrovat a tvoří pevnou součást společnosti. 
Významným způsobem také pokročily nástroje podpory dětí ze sociálních slabých rodin.  

Část vize vztahující se k PO 5: Územní rozvoj, život ní prost ředí, ve řejný prostor a doprava 

Praha 5 je moderním městem krátkých vzdáleností, v úzkém vztahu s jádrem Prahy, rozvíjející se s 
respektem k dochovaným přírodním, kulturním a civilizačním hodnotám. Společně se sousedními 
městskými částmi tvoří vyváženou polycentrickou strukturu s jasnou hierarchií jednotlivých center v 
unikátním krajinném prostředí. Poskytuje výbornou dostupnost veřejné zeleně a ploch sportu a rekreace, 
dobře organizovanou síť veřejných prostranství a atraktivní kontakt s řekou Vltavou. 

Doprava na území městské části je plynulá, bezpečná a pohodlná a umožňuje pro každý typ cesty zvolit či 
sdílet vhodnou kombinaci dopravních prostředků šetrných k životnímu prostředí. Je vybudována páteřní síť 
cyklistických stezek a pěších propojení, veřejná městská a regionální doprava má vybudované klíčové uzly 
a dopravní spojení, a silniční doprava základní páteř nadřazené silniční sítě. 

Praha 5 je čistá městská část, systematicky pečující o životní prostředí, s výbornou kvalitou každodenního 
života, s pevnou sociální soudržností obyvatel a dobře dostupnou prací, službami a oddychem. Praha 5 při 
svém rozhodování zohledňuje hodnoty udržitelného rozvoje. 

Část vize vztahující se k PO 6: Kultura, sport, ob čanská spole čnost a podpora podnikání 

Ke kvalitnímu využití volného času poskytuje Praha 5 jednu z nejširších nabídek z celé České republiky. 
Praha 5 nabízí, jak nespočet parků a přírodních lokalit, vhodných nejen pro sportování a pohyb na čerstvém 
vzduchu, tak i prostory pro pořádání společenských, kulturních i sportovních programů pro všechny 
generace. Praha 5 se nadále zasazuje o vytváření přívětivých podmínek pro další rozvoj a rozšíření nabídky 
volnočasových aktivit. Lokální společenské organizace, kluby a občanské spolky jsou finančně 
i organizačně podporovány z více zdrojů. Sousedská vzájemnost a komunitní život jsou nedílnou součástí 
života občanů Prahy 5, kteří široce využívají místní kulturní, společenský i sportovní program.  

Občané ve velké míře participují na rozvoji Prahy 5. Jejich intenzivní zapojení na rozvoji městské části je 
založeno na vhodných podmínkách umožňujících tuto participaci. Základem je otevřený dialog s občany, 
pravidelná setkávání, organizace pracovních skupin, na nichž vznikají konkrétní podněty a plány. Obyvatelé 
Prahy 5 jsou hrdí na svou čtvrť a její historii. Jejich spokojenost je založena i na dobrých sousedských 
vztazích. Vedení městské části pozitivně vnímá jak historii Prahy 5, tak její významné rodáky a osobnosti, 
ale i všechny ostatní občany. Výsledkem je silný lokální patriotismus a pocit sounáležitosti ve společnosti. 
Ruku v ruce s tímto je i úspěšná snaha o zachování a obnovu místních kulturních památek. V neposlední 
řadě je Praha 5, díky soustavnému usnadňování činnosti podnikatelů a rozvoji komunikačních nástrojů 
Úřadu MČ Praha 5, vnímána jako přívětivý partner pro rozvoj podnikatelského prostředí. 
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1.1 PRIORITNÍ OSA 5: ÚZEMNÍ ROZVOJ, ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, VEŘEJNÝ PROSTOR A DOPRAVA 

Tabulka 2 níže představuje rozpad prioritní osy č. 5: Územní rozvoj, životní prostředí, veřejný prostor a doprava 
na jednotlivé strategické cíle. Každý strategický cíl je stručně popsán, přičemž z textu vyplývá cílový stav při 
naplnění optimalizačních opatření. Ta jsou blíže specifikována v Tabulce 12 na následující straně. 

Tabulka 2 Strategické cíle PO 5: Územní rozvoj, živo tní prost ředí, veřejný prostor a doprava 

Prioritní osa 5: Územní rozvoj, životní prost ředí, veřejný prostor a doprava 

Strategický cíl 5.1: Ochrana a rozvoj p řírodních a kulturních hodnot 
Strategickým cílem je rozvíjet území MČ Praha 5 s respektem k dochovaným přírodním, kulturním a civilizačním 
hodnotám, které jsou základním předpokladem ke kultivování vztahu mezi obyvateli městské části a jejich prostředím. 
Je kladen důraz na zajištění ochrany a rozvoje krajinného prostředí městské části, zejména přírodních parků, veřejné 
zeleně, a zvláště chráněných území, či využití rekreačního potenciálu řeky Vltavy. V neposlední řadě je věnována 
pozornost ochraně charakteru urbanisticky hodnotných částí území MČ Praha 5 jako jsou památkové zóny a rezervace, 
vilové čtvrti, zachovalá vesnická jádra a komponované městské struktury, či péči o památkově chráněné a historicky 
významné objekty a jejich soubory. 

Strategický cíl 5.2: Dosažení m ěsta krátkých vzdáleností  

Strategickým cílem je zajistit rozvoj území městské části na základě principu města krátkých vzdáleností, a to v úzkém 
vztahu s jádrem hl. m. Prahy a sousedními městskými částmi, a dosáhnout vyvážené polycentrické struktury s jasnou 
hierarchií jednotlivých center. Tím dojde k zajištění podmínek pro zlepšení kvality života obyvatel MČ Praha 5. 

Strategický cíl 5.3: Zajišt ění plynulé, bezpe čné a pohodlné dopravy  

Strategickým cílem je dosáhnout plynulé, bezpečné a pohodlné dopravy na území MČ Praha 5, která umožní pro každý 
typ cesty zvolit či sdílet vhodnou kombinaci dopravních prostředků. K tomu je nezbytné, aby silniční doprava měla 
vybudovanou základní páteř nadřazené komunikační sítě (Radlická radiála, Městský okruh, Dvorecký most a ve výhledu 
Břevnovská radiála), aby městská hromadná a regionální doprava měla vybudované klíčové uzly a dopravní spojení 
(Terminál Smíchov, tramvajová trať Radlickou ulicí, tramvajová trať Plzeňská - Vypich, tramvajová trať Zlíchov - Podolí) 
a aby byla vybudována základní síť cyklistických stezek a pěších propojení (bezbariérových podle možností). 

Strategický cíl 5.4: Zabezpe čení dopravy v klidu  

Strategickým cílem je zajistit v urbanizovaných územích MČ Praha 5 dostatečné kapacity pro parkování rezidentů 
a návštěvníků způsobem, který nenarušuje kvalitu veřejných prostranství, a umožnit dojíždějícím z regionu odstavení 
vozidla v blízkosti uzlů kapacitní veřejné hromadné dopravy. 

Strategický cíl 5.5: Zajišt ění dostupnosti kvalitní a využitelné ve řejné zelen ě 

Strategickým cílem je v MČ Praha 5 zrealizovat hierarchicky uspořádaný systém veřejné zeleně, který bude tvořený 
dobře udržovanými zelenými plochami, plochami pro sport a rekreaci a jejich propojením se sítí veřejných prostranství 
přizpůsobených pohodlnému pěšímu a cyklistickému pohybu. Tím dojde k zaručení vhodných podmínek jak pro 
každodenní a krátkodobou rekreaci obyvatel a návštěvníků městské části, tak pro rozvoj aktivního zdravého životního 
stylu, či pro ochranu hodnotných přírodních území před přetížením rekreačními aktivitami. 

Strategický cíl 5.6: Zajišt ění kvalitního životního prost ředí 
Strategickým cílem je minimalizovat znečištění životního prostředí MČ Praha 5 hlukem a exhalacemi ze silničního 
provozu, z vodní dopravy a bodových zdrojů znečištění, omezit přehřívání v letních měsících, udržitelně nakládat 
s vodou v otevřené i urbanizované krajině, snížit zatížení světelným smogem a eliminovat vznik černých skládek. 

Strategický cíl 5.7: Zajišt ění předvídatelných podmínek územního rozvoje  

Strategickým cílem je dosažení stavu, kdy samospráva má stanoveny transparentní podmínky pro realizaci trvale 
udržitelného rozvoje území. K tomu bude vybudována vhodná organizační struktura a personální kapacita zajišťující 
kompetenci a kontinuitu postoje samosprávy městské části a schopnost tyto postoje prosazovat. Dojde také k nastavení 
procesů pro vytváření dobrých vztahů mezi investory, veřejností a politickou reprezentací, což povede k tomu, že názor 
samosprávy bude všeobecně respektován. 

Zdroj: Vlastní zpracování MOORE na základě podkladů OSS 
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Tabulka 12 rozpracovává jednotlivé strategické cíle „PO 5: Územní rozvoj, životní prostředí, veřejný prostor 
a doprava“ na úroveň 42 opatření. Ke každému opatření je uveden jeho popis a priorita (důležitost) realizace 
v kontextu celého strategického plánu. 

Tabulka 3 Opat ření v rámci PO 5: Územní rozvoj, životní prost ředí, veřejný prostor a doprava 

Prioritní osa 5: Územní rozvoj, životní prost ředí, ve řejný prostor a doprava  

O
pa

tř
en

í 

Strategický cíl 5.1: Ochrana a rozvoj p řírodních a kulturních hodnot Priorita 

5.1.1 Zajišt ění ochrany hodnot území M Č Praha 5 v ÚPP a ÚPD hl. m. Prahy 

Vymezení a ochrana hodnotných ploch / objektů v rámci územně plánovacích podkladů 
(ÚPP) a územně plánovacích dokumentací (ÚPD) hl. m. Prahy. Respektive důsledné 
připomínkování ÚPP a ÚPD z pozice MČ Praha 5, aby tyto hodnoty byly identifikovány 
a chráněny (závaznost pro státní správu i samosprávu). 

(Poznámka: Provázáno s opatřením 5.7.5 Proaktivní přístup při vytváření zásadních dokumentů 
územního rozvoje.) 

nezbytná 

5.1.2 Identifikace a aktualizace hodnot území M Č Praha 5 ve Strukturálním plánu 

Identifikace a průběžná aktualizace hodnotných částí území / objektů v rámci 
Strukturálního plánu MČ Praha 5 (SPP5) včetně stanovení a podrobné specifikace 
cílového charakteru částí území městské části a uplatnění / působení hodnot (závazné pro 
výkon samosprávy městské části). 

(Poznámka: Provázáno s opatřením 5.7.2 Aplikace Strukturálního plánu.) 

nezbytná 

5.1.3 Ochrana Dív čích hrad ů 

Průběžná, aktivní a úspěšná ochrana Dívčích hradů před nevhodnou zástavbou 
a zachování území pro rozvoj zeleně a rekreace občanů Prahy pod širým nebem. Opatření 
předpokládá spolupráci MČ Praha 5 hl. m. Prahou při přípravě krajinářské koncepce této 
lokality a zajištění podmínek pro realizaci navrhovaných opatření. 

nezbytná 

5.1.4 Iniciace tvorby regula čních plán ů či registrovaných územních studií 
konkrétních lokalit 

Podílení se na tvorbě regulačních plánů a registrovaných územních studií zacílených na stabilizaci 
hodnotných lokalit. 

(Poznámka: Územní plán nemá dostatečné nástroje pro stabilizaci homogenních území (památkové zóny, 
zahradní čtvrti apod.) a příslušný orgán územního plánování opakovaně vydává kladná závazná 
stanoviska o přípustnosti záměrů z hlediska souladu s územním plánem vedoucí k nevhodné výstavbě 
(např. necharakteristické zahušťování staveb) a tím k negativním změnám typického charakteru těchto 
území. Kupříkladu nástroje regulačního plánu mohou podmínky výstavby upřesnit.) 

důležitá 

Strategický cíl bude dále naplňován opatřeními: 

6.2.1 Obnova a využití usedlosti Cibulka 

6.2.2 Rekonstrukce a oživení letohrádku Portheimka  

O
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í 

Strategický cíl 5.2: Dosažení m ěsta krátkých vzdáleností  Priorita  

5.2.1 Identifikace území pro dopln ění veřejného i komer čního ob čanského vybavení  

Identifikace ploch pro doplnění veřejné a komerční vybavenosti v rámci Strukturálního 
plánu MČ Praha 5 (SPP5) tak, aby jejich rozmístění v rámci struktury MČ Praha 5 
naplňovalo princip města krátkých vzdáleností. Vytváření podmínek pro rozvoj komerční 
vybavenosti a realizace zařízení veřejné vybavenosti v identifikovaných územích. 

(Poznámka: Částečně souvisí s opatřením 2.6.1 "Identifikace potenciálu rozvoje veřejného 
prostoru".) 

nezbytná 

5.2.2 Zajišt ění realizace školy, park ů a bulváru ve Smíchov City 

Podpora vybavenosti, obchodu a služeb v nové části města, podpora decentralizace 
Anděla za účelem zlepšení kvality života obyvatel MČ Praha 5. Ve spolupráci s developery 
a stavebníky a hl. m. Praha transparentně usměrňovat rozvoj území, jehož významné 
prvky MČ Praha 5 převezme do správy. (Poznámka: Částečně souvisí s opatřením 2.1.4 
Realizace školských investic (budovy MŠ a ZŠ v lokalitách.) 

nezbytná 
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Strategický cíl 5.2: Dosažení m ěsta krátkých vzdáleností  Priorita  

5.2.3 Budování ob čanské vybavenosti na Waltrovce a Barrandov ě 

Spolupráce s investory při budování center obslužnosti na Waltrovce a Barrandově. 
nezbytná 

5.2.4 Konverze Koší řské vozovny jako subcentra obchodu a služeb 

Rekonstrukce bývalé Košířské vozovny a vznik náměstí v jejím bývalém areálu za účelem 
zajištění kvalitních služeb a obchodu pro občany Košíř, Cibulky, Hřebenek a Motola blíže 
jejich bydlišti, podmínek pro rozvoj sociální soudržnosti a odlehčení přetíženého centra na 
Andělu. 

nezbytná 

5.2.5 Podpora a zajišt ění dostupnosti a dostate čné kapacity za řízení pro hlídání d ětí 
mladších t ří let 

Zjištění zájmu o hlídání dětí mladších tří let a vytipování vhodných míst pro zřízení 
potřebných zařízení se zohledněním optimalizace pěší dostupnosti zařízení a zajištění 
podmínek pro péči o děti. 

(Poznámka: Doplňuje opatření 2.1.1 Identifikace demografických potřeb podle lokalit.) 

přínosná 

Strategický cíl bude dále naplňován opatřeními: 
2.1.4 Realizace školských investic (budovy MŠ a ZŠ v lokalitách) 
4.3.1 Rekonstrukce Raudnitzova domu 
4.3.2 Výstavba domu Poštovka 
4.5.1 Podpora vzniku nových komunitních center a komunitn ího způsobu života 

O
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Strategický cíl 5.3: Zajišt ění plynulé, bezpe čné a pohodlné dopravy  Priorita  

5.3.1 Podpora realizace klí čových dopravních staveb v gesci hl. m. Prahy 

Aktivní spolupráce a snaha o urychlení dobudování klíčových dopravních staveb v gesci 
hl. m. Prahy (např. Radlická radiála, Dvorecký most a tramvajové tratě Radlická, Motol-
Vypich, Zlíchov-Podolí a Barrandov-Slivenec). Toto opatření zahrnuje tvorbu studií z 
pozice MČ Praha 5. 

nezbytná 

5.3.2 Podpora m ěstské hromadné dopravy 

Identifikace míst s nedostatečnou dostupností zastávek MHD včetně řešení možností jejich 
doplnění, a to zejména s ohledem na morfologii terénu. Pěší dostupnost zastávek MHD 
včetně zastávek vlaku a dostatečný počet spojů je pro starší občany a občany bez aut 
významným kritériem kvality života.  Součástí tohoto opatření je obnovení / zřízení nových 
vlakových zastávek příměstské dopravy. Vybavení zastávek MHD přístřešky a zajištění 
bezbariérovosti. 

důležitá 

5.3.3 Podpora realizace Terminálu Smíchov 

Spolupráce s hl. m. Prahou, Správou železnic, s. o. a Dopravním podnikem hl. m. Prahy, 
a. s. ve věci výstavby Terminálu Smíchov, jakožto důležitého uzlu všech druhů dopravy 
v přímé souvislosti s výstavbou Smíchov City. 

nezbytná 

5.3.4 Zajiš ťování a podpora komfortních podmínek pro p ěší dopravu 

Průběžné vyhodnocování a odstraňování bariér v pěší dopravě jak na úrovni zcela 
chybějících propojení, tak ve smyslu odstraňování drobných bariér na stávajících trasách 
pro zajištění plnohodnotného bezbariérového pohybu včetně bezbariérového přístupu 
na MHD. 

důležitá 

5.3.5 Realizace cesty ve svazích pro p ěší a cyklisty dle studie A69 

Vybudování cesty severním úbočím svahů (jižní část Motolského údolí), propojující nivu 
Motolského potoka v Motole a Smíchov. Předpokládá řešení majetkových vztahů 
a postupnou realizaci po částech. 

přínosná 

5.3.6 Zajiš ťování podmínek pro rozvoj cyklistické dopravy 

Realizace cyklistické infrastruktury s ohledem zejména na bezpečnost provozu včetně 
zohlednění potřeb pro odstavování jízdních kol. 
(Poznámka: Provázáno s opatřením 1.1.5 Informační portály Prahy 5.) 

důležitá 
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Strategický cíl 5.3: Zajišt ění plynulé, bezpe čné a pohodlné dopravy  Priorita  

5.3.7 Podpora rozvoje nových a rekonstrukce stávají cích tramvajových tratí 

Koncepční činnost MČ Praha 5 v otázce rozvoje tramvajových tratí, podpora realizace 
záměrů nově vybudovaných tratí a aktivní prosazování zajišťování územních podmínek 
pro rozvoj tramvajové sítě v územně plánovací dokumentaci hl. m. Prahy. Jedná se o 
významný způsob dopravy, který je městotvorný, spolehlivý, ekologický, kapacitní, rychlý 
a umožňující vynikající dostupnost celého území hl. m. Prahy prostředky městské 
hromadné dopravy. 

důležitá 

5.3.8 Realizace p řemost ění mezi Mrázovkou a parkem Sacre Coeur 

Spolupráce s hl. m. Prahou na vybudování přemostění mezi Mrázovkou a parkem Sacre 
Coeur dle studie A69 pro cyklisty a pěší. Jedná se o velkorysé řešení umožňující jedinečné 
propojení zelených svahů a parků v hustě zastavěné části města. 

(Poznámka: Náklady MČ Praha 5 budou spojeny s projektovými pracemi.) 

důležitá 

5.3.9 Bezpečnost dopravy 

Realizace stavebních a nestavebních opatření a rekonstrukce komunikací s cílem zklidnit 
(zejména silniční) dopravu ve veřejných prostranstvích městské části a zvýšit tak 
bezpečnost všech účastníků provozu na pozemních komunikacích. 

(Poznámka: Náklady MČ Praha 5 jsou spojeny převážně s projektovými činnostmi.) 

důležitá 
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Strategický cíl 5.4: Zabezpe čení dopravy v klidu Priorita  

5.4.1 Realizace nových vhodn ě umíst ěných parkovacích dom ů a ploch (pro místní 
i P+R) 

Identifikace míst pro realizaci parkovacích domů a parkovišť typu P+R, zejména v blízkosti 
uzlů veřejné hromadné dopravy, a jejich následná realizace ve spolupráci s hl. m. Prahou. 
Cílem opatření je motivovat řidiče z regionu k odstavení aut na okraji města. 

(Poznámka: V případě financování některých konkrétních staveb MČ Praha 5 a nikoliv hl. m. Prahou, 
by finanční náročnost byla cca 100 mil. Kč.) 

nezbytná 

5.4.2 Zefektivn ění organizace odstavných stání v uli čním prostoru 

Zajištění zvýšení kapacity odstavných stání (zejména) pro rezidenty vhodným 
urbanistickým či stavebně technickým řešením uličního prostoru při současném zlepšení 
či zachování jeho obytné kvality. 

důležitá 

5.4.3 Koncep ční řešení systému zón placeného stání na území hl. m. P rahy 

Spolupráce na koncepčním řešení parkovacích zón v celém hl. m. Praze. A to zejména 
v otázce prověření potřeby a případně i následného rozšiřování zón placeného stání do 
lokalit, kde je potřeba parkovací stání na komunikacích ochránit pro využití zejména 
rezidenty. 

nezbytná 

5.4.4 Rozvoj sdílených forem individuální dopravy 

Ve spolupráci s poskytovateli těchto služeb vytvářet podle potřeb konkrétních území 
městské části vhodné podmínky pro nabídku služeb carsharingu, bikesharingu a bike and 
ride (např. vymezení prostorů pro sdílené dopravní prostředky v rámci revitalizace 
veřejných prostor, přístřešky pro bike and ride a bikesharing u uzlů MHD a podobně). 

(Poznámka: Souvisí s opatřením 5.5.9 Revitalizace veřejných prostor a s opatřením 1.1.5 Informační 
portály Prahy 5.) 

přínosná 
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Strategický cíl 5.5: Zajišt ění dostupnosti kvalitní a využitelné ve řejné zelen ě Priorita  

5.5.1 Realizace krajinného parku Motolka 
Realizace konkrétního krajinářského záměru (dle studie A69 - Motolské údolí západ) 
spočívající v kultivaci údolní nivy Motolského potoka, jakožto významné části přírodního 
parku Košíře - Motol. 

důležitá 

  

Prioritní osa 5: Územní rozvoj, životní prost ředí, ve řejný prostor a doprava  
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Strategický cíl 5.5: Zajišt ění dostupnosti kvalitní a využitelné ve řejné zelen ě Priorita  

5.5.2 Realizace radiálních a tangenciálních rekrea čních tras a stezek 
zpřístup ňujících rekrea ční území MČ Prahy 5 
Postupná i dílčí realizace kvalitního propojení (pěší a cyklo) mezi lokalitami: Chuchelský 
háj, Prokopské a Dalejské údolí, Dívčí hrady, Waltrovka, Vidoule, Cibulky, Skalka, Císařka 
a Ladronka. Rekreační plochy nacházející se v sousedství rezidenčních oblastí jsou často 
dostupné jen po neudržovaných stezkách, za nepříznivého počasí špatně průchodných. 
Výstavbou zpevněných mlatových cest lze zvýšit kvalitu propojení těchto ploch a zvýšit 
kvalitu života rezidenčních oblastí. Může se jednat například o pěší / cyklistickou stezku 
propojující starý Barrandov s Chuchelským hájem, nebo pěší stezku na ose Barrandov - 
Hlubočepy - Dívčí hrady. 

důležitá 

5.5.3 Realizace nových park ů ve Smíchov City 
Spolupráce s hl. m. Prahou a developerem při realizaci parků v projektu Smíchov City, 
včetně jejich následného převzetí do péče MČ Praha 5 nebo hl. m. Praha. 

nezbytná 

5.5.4 Realizace zelených propojení 
Identifikace potřebných "zelených propojení" (tj. propojení významných ploch otevřené 
krajiny robustními zelenými osami zajišťujícími podmínky pro rekreaci a prostupnost území 
MČ pro volně žijící druhy rostlin a živočichů) a jejich následná realizace. Zelená propojení 
zajišťují prostředí pro každodenní rekreaci sousedících obytných území a zároveň 
zpřístupňují významné krajinné plochy ((Divoká Šárka) - Kalvárie, Vidoule, Dívčí hrady 
a Prokopské údolí, Chuchelský háj, (Český kras)). 

důležitá 

5.5.5 Realizace okružního parku kolem dostavby sídl išt ě Barrandov 
Vybudování prstence atraktivního území parkových a přírodně rekreačních ploch 
s výbornou dostupností ze západní části sídliště Barrandov. Parkově přetvořená krajina 
kolem budoucí zástavby bude jasně vymezovat hranici mezi městem a přírodou a bude 
tvořit přechod od města do "divoké" přírody Prokopského a Dalejského údolí. 

důležitá 

5.5.6 Zlepšení podmínek pro rekreaci na Vidouli 
Ve spolupráci s hl. m. Prahou postupně zlepšovat podmínky pro rekreaci na Vidouli 
s ohledem na potřebu zachování jejích přírodních a kulturních hodnot a potřebu její 
ochrany před zastavováním. 

důležitá 

5.5.7 Rekreační území a sportovní aktivity na Císa řské louce 

Zachování a ochrana přírodního prostředí ostrova Císařská louka, včetně umožnění jeho 
jedinečného využití pro rekreační a sportovní účely v kontaktu s řekou. V rámci tohoto 
opatření bude řešena dostupnost ostrova (např. propojení s břehem lávkou) a bude 
jednáno se soukromými investory a hl. m. Prahou. 

důležitá 

5.5.8 Kultivace ve řejné zelen ě 

Zajištění vysoké pobytové kvality veřejné zeleně v bezprostředním sousedství s obytnými 
územími MČ. Monitoring využitelnosti ploch veřejné zeleně pro každodenní rekreaci 
a vytváření podmínek pro její revitalizaci (např. jako součásti Strukturálního plánu MČ 
Praha 5 a na něj navazujících aktivit). 

důležitá 

5.5.9 Revitalizace ve řejných prostor 

Obnova parků, proměna ulic a dalších veřejných míst, ozeleňování, zvyšování komfortu 
a bezpečnosti ve veřejném prostoru (např. umístění mobiliáře využívající chytré 
technologie, možnost nabití telefonu, SOS tlačítka k přivolání složek integrovaného 
záchranného systému apod.). 

(Poznámka: Souvisí s opatřením 5.4.4 Rozvoj sdílených forem individuální dopravy.) 

důležitá 

Strategický cíl bude dále naplňován opatřením 2.7.3 Naučné stezky, vyhlídková místa a místa 
odpo činku  
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Strategický cíl 5.6: Zajišt ění kvalitního životního prost ředí Priorita  

5.6.1 Odkrytí Motolského potoka 

Realizace odkrytí Motolského potoka před Buďánkami dle studie A69 a současných 
projektů v místě. 

nezbytná 

5.6.2 Využití a sanace Motolské skládky 

Dořešení způsobu sanace a jejího financování ve spolupráci s dalšími subjekty, včetně 
realizace a následného využití skládky v Motole. 

důležitá 

5.6.3 Zajišt ění udržitelného hospoda ření deš ťovými vodami 

Ve spolupráci s hl. m. Prahou, správci sítí a developery podporovat rozvoj oddílného 
hospodaření odpadními vodami a s ohledem na předpoklady konkrétních míst vytvářet 
podmínky pro zadržování a vsakování dešťových vod (budování zasakovacích objektů, 
objektů akumulace dešťových vod a jejich využití pro zálivku, vodních nádrží, zelených 
střech atp.). 

nezbytná 

5.6.4 Rozvoj zelen ě ve ve řejných prostranstvích 

Zvyšování hustoty zeleně v ulicích MČ Praha 5 prostřednictvím zavádění stromořadí při 
revitalizaci veřejných prostranství, ozeleňování parkovišť včetně výměny povrchu 
asfaltových parkovacích míst při rekonstrukcích ulic na dlažbu umožňující vsakování vody, 
realizace biotechnických opatření pro zdržování dešťové vody ve veřejných prostranstvích. 

důležitá 

5.6.5 Revitalizace k řídových pramen ů Spiritka a Císa řka 

Podpora péče o významný krajinný prvek křídových pramenů Spiritka a Císařka. Ve 
spolupráci s hl. m. Prahou vytvářet územní podmínky pro jejich revitalizaci (plošná 
ochrana, řešení majetkoprávních vztahů atp.). 

přínosná 
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Strategický cíl 5.7: Zajišt ění předvídatelných podmínek územního rozvoje  Priorita  

5.7.1 Aktuálnost Strukturálního plánu M Č Praha 5 

Zajištění pravidelné aktualizace Strukturálního plánu MČ Praha 5 tak, aby byl živým 
dokumentem reflektujícím trvale udržitelný rozvoj území městské části. Nastavení 
funkčního systému schvalování aktualizací tohoto dokumentu samosprávou, pomocí 
kterého bude zaručena kvalita a účelnost dokumentu jako podkladu pro související 
rozhodování samosprávy MČ. 

nezbytná 

5.7.2 Aplikace Strukturálního plánu 

Provoz systému Strukturálního plánu MČ Prahy 5 spočívá v postupné digitalizaci projektů 
a studií na území Prahy 5, digitalizaci stavu vystavěného prostředí a dalších jevů, integraci 
datových sad spravovaných IPR Praha, prostorových potřeb orgánů samosprávy a historii 
úkonů samosprávy v konkrétních územích. Strukturální plán umožní rychlé předávání 
informací k projektům a studiím MČ Praha 5 nejen napříč úřadem. Díky snadnému 
digitálnímu přístupu umožní aplikace Strukturálního plánu, za předpokladu dostatečného 
zajištění provozu včetně aktuálnosti obsahu, efektivní komunikaci a orientaci v tématech 
souvisejících s územním rozvojem. Součástí opatření je zajištění těchto podmínek 
dostatečného zajištění provozu aplikace, které umožní vytvoření Strukturálního plánu 
a jeho průběžnou aktualizaci. 
(Poznámka: Provázáno s opatřením 5.1.2 Identifikace a aktualizace hodnot MČ Praha 5 ve 
Strukturálním plánu MČ Praha 5 a 5.2.1 Identifikace území pro doplnění veřejného i komerčního 
občanského vybavení a 5.7.1 Aktuálnost Strukturálního plánu MČ Praha 5.) 

nezbytná 

5.7.3 Zajišt ění proces ů přípravy a realizace investic 

Zajištění podmínek pro naplňování Strategie rozvoje MČ Praha 5 vytvořením procesů 
přípravy a kompetenčního rozdělení včetně personálního zajištění příslušných odborů, 
zejména odboru přípravy a realizace investic, které umožní hladký průběh realizace 
investic na cestě „od návrhu po výstavbu“. 

nezbytná 
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Strategický cíl 5.7: Zajišt ění předvídatelných podmínek územního rozvoje Priorita 

5.7.4 Zajišt ění získávání p říspěvků investor ů na ve řejnou infrastrukturu 

Sjednocení strategie územního rozvoje MČ Praha 5 v otázce příspěvku investorů na 
veřejnou infrastrukturu s hl. m. Prahou a ostatními městskými částmi. Jedná se o zásadní 
téma územního rozvoje, které v současnosti řeší MČ Praha 5 izolovaně vlastními 
"Zásadami". 

nezbytná 

5.7.5 Proaktivní p řístup p ři vytvá ření zásadních dokument ů územního rozvoje 

MČ Praha 5 bude pokračovat v současném trendu aktivního připomínkování zásadních 
dokumentů v oblasti územního rozvoje (např. Metropolitní plán hl. m. Prahy, Zásady 
územního rozvoje hl. m. Prahy, Územně analytické podklady hl. m. Prahy, Pražské 
stavební předpisy, nový Stavební zákon) ve snaze hájit zájmy MČ Praha 5. 

(Poznámka: Provázáno s opatřením 5.1.1 Zajištění ochrany hodnot území MČ Praha 5 v ÚPP a ÚPD 
hl. m. Prahy.) 

nezbytná 

5.7.6 Strategie zachování charakteru stabilizovanýc h území 

Zajištění kontinuity "Pravidel" MČ Praha 5 v otázce zachování charakteru stabilizovaných 
území, sledování možností ochrany stabilizovaných území při změně legislativních norem 
a vyžadování spolupráce hl. m. Prahy. 

(Poznámka: Provázáno s opatřeními 5.1.1 Zajištění ochrany hodnot území MČ Praha 5 v ÚPP a ÚPD 
hl. m. Prahy, 5.1.4 Iniciace tvorby regulačních plánů či registrovaných územních studií konkrétních 
lokalit a 5.7.2 Podpora činnosti oddělení Strukturálního plánu MČ Praha 5.) 

nezbytná 

Zdroj: Vlastní zpracování MOORE na základě podkladů OSS 

  

Prioritní osa 5: Územní rozvoj, životní prost ředí, ve řejný prostor a doprava 
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 představitelů MČ Praha 5 napříč politickým spektrem. 


